
Κοινός αγώνας ΚΝΕ και ΕΔΟΝ

Το αμφιθέατρο Σάκη Καράγιωργα του Πάντει-
ου γέμισε ασφυκτικά από νέους, μέλη και 
φίλους της ΚΝΕ και της ΕΔΟΝ. Στην είσοδο 
δέσποζαν οι αφίσες και οι σημαίες των δύο 
οργανώσεων. Παράλληλα, η έκθεση αφι-
ερωμάτων που είχε στηθεί, ταξίδευε τους 
επισκέπτες στη μακρόχρονη πορεία αγώνων 
των Ελλήνων και Κυπρίων εργαζομένων. 

Την εκδήλωση άνοιξε ένα σύντομο βίντεο 
από την ιστορική πορεία της ΚΝΕ και της 
ΕΔΟΝ. Οι εικόνες από κοινές κινητοποιήσεις 
και πορείες του Πολυτεχνείου στην Αθήνα, 
από αντικατοχικές διαδηλώσεις στην Κύπρο 
που πλημμύρισαν την αίθουσα ανέδειξαν 
τους αγώνες των δύο οργανώσεων σε Ελλά-
δα, Κύπρο και στο διεθνές αντιιμπεριαλιστικό 
κίνημα.

«Σταθερά στο πλευρό της Κύπρου»

Αυτούς τους κοινούς στόχους και αγώνες 
της ΚΝΕ και της ΕΔΟΝ υπογράμμισε και 
στο χαιρετισμό του ο σ. Γιάννης Πρωτούλης. 
«Σήμερα θέλουμε να σας δώσουμε μια υπό-
σχεση του ΚΣ της ΚΝΕ, όλων των ΚΝιτών 
και ΚΝιτισσών: ότι θα δυναμώσουμε πολύ 
περισσότερο τον κοινό μας αγώνα για δίκαιη 
λύση του Κυπριακού, ιδιαίτερα αυτήν την 
κρίσιμη περίοδο. Για μια Κύπρο χωρίς κα-
τοχή, ανεξάρτητη, αποστρατιωτικοποιημένη, 
διζωνική, δικοινοτική ομοσπονδία», τόνισε ο 
Γραμματέας του ΚΣ της ΚΝΕ και συμπλήρωσε 
πως «τώρα είναι που χρειάζεται η πιο δυνα-
τή αλληλεγγύη, γιατί τώρα η υπόθεση του 
Κυπριακού βρίσκεται σε καλά χέρια!».

Επιπλέον, ο σ. Γ. Πρωτούλης αναφέρθηκε 
στην επικαιρότητα και την ανάγκη της πά-
λης για το σοσιαλισμό. «Το φάντασμα των 
εκατομμυρίων νεκρών προλετάριων, το φά-
ντασμα του κομμουνισμού δεν έπαψε ποτέ 
να πλανιέται πάνω από την Ευρώπη και τον 
κόσμο.[...] Ο σοσιαλισμός είναι η τελική 
λύση και στις κρίσεις του ιμπεριαλισμού, 
τους πολέμους, την κατοχή, τα βάσανα των 
λαών και των εθνών», τόνισε, ενώ σημείωσε: 
«Ξέρουμε πως δεν είμαστε μόνοι μας. Οι 

θυσίες των κομμουνιστών σε Ελλάδα και 
Κύπρο δεν πήγαν χαμένες. Ο σπόρος που 
έσπειραν είναι εδώ».

“Εκδήλωση–πράξη αντίστασης”

Από τη μεριά του, ο σ. Χρίστος Χριστοφί-
δης στο χαιρετισμό του εκ μέρους του ΚΣ 
της ΕΔΟΝ χαρακτήρισε την εκδήλωση στο 
Πάντειο ως μια πράξη αντίστασης σε μια 
εποχή, όπου η εμπορευματοποίηση των 
πάντων έχει ισοπεδώσει την πολιτιστι-
κή δημιουργία. Ο Γραμματέας του ΚΣ της 
ΕΔΟΝ ευχαρίστησε τον ελληνικό λαό για τη 
συμπαράστασή του στον αγώνα του λαού της 
Κύπρου, ενώ υπογράμμισε πως: «Ιδιαίτερα 
μας συγκινεί η συνεχής στήριξη και αλλη-
λεγγύη του ΚΚΕ και της ΚΝΕ, της αδελφής 
μας Οργάνωσης στην Ελλάδα. Με συντροφιά 
τους αθάνατους στίχους του Κώστα Βάρνα-
λη και του Θεοδόση Πιερίδη, συντροφιά 
με τη δύναμη της γνήσιας πολιτιστικής 
δημιουργίας, συνεχίζουμε τον αγώνα για 
ελευθερία, για δημοκρατία, για κοινωνική 
δικαιοσύνη και σοσιαλισμό».

Πλούσιο πολιτιστικό πρόγραμμα

Ο ενθουσιασμός και τα αντιιμπεριαλιστικά 
συνθήματα που έσεισαν την αίθουσα κατά τη 
διάρκεια των χαιρετιστήριων ομιλιών έδωσαν 
αμέσως μετά, τη θέση τους στο έργο των δύο 
μεγάλων ποιητών, του Κώστα Βάρναλη και 
του Θεοδόση Πιερίδη.

Η ζωή και το έργο των δύο ποιητών, 
άρρηκτα δεμένα με το λαϊκό-εργατικό 
κίνημα, τους σκοπούς και τα συμφέροντα 
της εργατικής τάξης ζωντάνεψε μέσα από το 
αξιόλογο καλλιτεχνικό πρόγραμμα της εκδή-
λωσης. Το ταξίδι στη διαδρομή της ζωής των 
Κώστα Βάρναλη και Θεοδόση Πιερίδη έντυ-
σαν απαγγελίες από το έργο των δύο ποιητών. 
Το αμφιθέατρο πλημμύρισε από συγκίνηση 
στο άκουσμα των στίχων από τον “Οχτώ-
βρη”, “Το φως που καίει” και το “Τραγούδι 
του Λαού”, του Βάρναλη και την “Κυπριακή 
Συμφωνία”, την “Πρωτομαγιά” και το “Τι λένε 
οι στρατιώτες μεταξύ τους” του Θεοδόση Πιε-

ρίδη. Από κοντά και οι μελωδίες του Μιχάλη 
Χριστοδουλίδη, του Μάριου Τόκα, του Μίκη 
Θεοδωράκη και του Λουκά Θάνου δεμένα με 
τους στίχους των μεγάλων ποιητών.

Στο τέλος της εκδήλωσης οι νέοι και οι 
νέες που παραβρέθηκαν έδωσαν υπόσχεση 
συνέχισης του κοινού τους αγώνα, βροντο-
φωνάζοντας το σύνθημα “το μέλλον μας δεν 
είναι ο καπιταλισμός, είναι ο νέος κόσμος 
ο σοσιαλισμός”.

54 ϐ διεθνή

Δυο οργανώσεις μια γροθιά
ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΚΝΕ – ΕΔΟΝ

Α
φιερωμένη στους δύο κορυφαίους ποιητές του ελληνικού 

και του κυπριακού λαού, τον Κώστα Βάρναλη και το Θεο-
δόση Πιερίδη ήταν η μεγάλη εκδήλωση που διοργάνωσαν 

από κοινού η ΚΝΕ και η Ενιαία Δημοκρατική Οργάνωση 
Νεολαίας (ΕΔΟΝ) στις 28 Νοέμβρη στο Πάντειο Πανεπι-

στήμιο. Η εκδήλωση τίμησε τα 40 χρόνια από την ίδρυση της ΚΝΕ και 
τα 65 χρόνια από την ίδρυση της Ανορθωτικής Οργάνωσης Νεολαίας 

(ΑΟΝ), της οποίας συνέχεια αποτελεί η ΕΔΟΝ. Στην εκδήλωση χαιρέτησαν 

ο σ. Γιάννης Πρωτούλης, Γραμματέας του ΚΣ της ΚΝΕ και ο σ. Χρίστος 

Χριστοφίδης, Γραμματέας του ΚΣ της ΕΔΟΝ. Ακόμα, στην εκδήλωση πα-

ραβρέθηκαν ο σ. Μπάμπης Χαραλάμπους, Κύπριος βουλευτής του ΚΚΕ, 

ο σ. Γιάννης Γκιόκας, βουλευτής του ΚΚΕ και μέλος του γραφείου του 

ΚΣ της ΚΝΕ, καθώς και ο σ. Ανδρέας Νικολάου μέλος της Γραμματείας 

του παραρτήματος του ΑΚΕΛ στην Ελλάδα. Η μαζική και γεμάτη παλμό 

εκδήλωση υπογράμμισε για άλλη μια φορά τις αδελφικές σχέσεις και την 

ενότητα των δύο οργανώσεων νεολαίας, τους κοινούς τους στόχους και 

αγώνες ενάντια στον ιμπεριαλισμό, για το σοσιαλισμό.

Το κατάμεστο αμφιθέ-
ατρο σείστηκε από τα 
αντιιμπεριαλιστικά συν-
θήματα των νέων που 
είχαν συγκεντρωθεί

«Λογαριάσατε λάθος με το 
νου σας εμπόροι δε μετριέται 
πατρίδα λευτεριά με τον πήχη 

κι αν μικρός είναι ο τόπος 
και το θέλει και μπορεί τον 

ασήκωτο βράχο να τον φάει 
με το νύχι. Τούτη η δίψα 

δε σβήνει τούτη η μάχη δε 
παύει χίλια χρόνια αν 

περάσουν δεν πεθαίνουμε 
σκλάβοι» 

(από το «Λογαριάσατε Λάθος»), 

του Θεοδόση Πιερίδη


